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 Единый государственный экзамен 

по МАТЕМАТИКЕ 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 

21 задание. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности с 

кратким ответом. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 

сложности с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого 

уровней сложности с развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 

часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведённому ниже 

образцу в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа 

запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в бланк 

ответов № 1. 

 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике не учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

 

 

Желаем успеха! 

 

Справочные материалы 

              

                 

                  

                             

                             

Ответом к заданиям 1–12 является целое число или конечная 

десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 

затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую 

цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в 

соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 

измерений писать не нужно. 

 

В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В 

лагере 160 человек. Сколько килограммовых пачек сахара понадобится на 

весь лагерь на 6 дней? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

На рисунке жирными точками показана цена никеля на момент закрытия 

биржевых торгов во все рабочие дни с 10 по 26 ноября 2008 года. По 

горизонтали указываются числа месяца, по вертикали – цена тонны никеля 

в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены 

линией. Определите по рисунку наибольшую цену никеля на момент 

закрытия торгов в указанный период (в долларах США за тонну). 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите площадь трапеции, изображённой на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1 см   1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Дима, Марат, Петя, Надя и Света бросили жребий – кому начинать игру. 

Найдите вероятность того, что начинать игру должен будет мальчик. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Найдите корень уравнения 

 
 

 
 
   

     

 

Ответ: ___________________________. 

 

В треугольнике          , высота    равна 1, 

     
   

 
. Найдите   . 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Прямая         является касательной к графику функции  

         . Найдите  .  

 

Ответ: ___________________________. 

 

В правильной четырёхугольной пирамиде боковое ребро равно 7,5, а 

сторона основания равна 10. Найдите высоту пирамиды. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Найдите значение выражения 

               

 

Ответ: ___________________________. 

 

В розетку электросети подключена электрическая духовка, сопротивление 

которой составляет       Ом. Параллельно с ней в розетку 

предполагается подключить электрообогреватель, сопротивление которого 

   (в Ом). При параллельном соединении двух электроприборов с 

сопротивлениями    и    их общее сопротивление вычисляется по 

формуле      
    

     
. Для нормального функционирования электросети 

общее сопротивление в неё должно быть не меньше 10 Ом. Определите 

наименьшее возможное сопротивление    электрообогревателя. Ответ 

дайте в омах. 

 

Ответ: ___________________________. 

 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 Яг
уб
ов

.Р
Ф

http://vk.com/ege100ballov
https://vk.com/shkolapifagora
http://vk.com/math_100/2017kim01


Единый государственный экзамен, 2018 г. МАТЕМАТИКА. Профильный уровень Тренировочный вариант №38 от 18.03.2018  3 / 4 

 

 
 

© 2018 Всероссийский проект «ЕГЭ 100 БАЛЛОВ» vk.com/ege100ballov  
Составитель: vk.com/shkolapifagora 

 
 

Разбор всех заданий: vk.com/math_100/2018kim38 
Разрешается свободное копирование в некоммерческих образовательных целях  

 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 1

8
0

3
1

8
 

  

Из городов А и В навстречу друг другу одновременно выехали 

мотоциклист и велосипедист. Мотоциклист приехал в город B на 12 часов 

раньше, чем велосипедист приехал в город А, а встретились они через 2 

часа 30 минут после выезда. Сколько часов затратил на путь из города B в 

город A велосипедист? 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

Найдите точку максимума функции 

             . 

 

Ответ: ___________________________. 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

 

 

 

Часть 2 

 

Для записи решений и ответов на задания 13–19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 

14 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 

 

а) Решите уравнение 

             
  

 
     

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 

   
  

 
   

 

 

В правильной треугольной пирамиде      сторона    основания равна 12, 

а высота пирамиды равна 1. На рёбрах   ,    и    отмечены точки  ,   и 

  соответственно, причём  

        и    
 

 
. 

 

а) Докажите, что плоскости     и     параллельны. 

б) Найдите расстояние от точки   до плоскости    . 

 

Решите неравенство 

 

      
   

  
 

     
  

      

 

В прямоугольной трапеции      с прямым углом при вершине   

расположены две окружности. Одна из них касается боковых сторон и 

большего основания   , вторая – боковых сторон, меньшего основания    

и первой окружности. 

 

а) Прямая, проходящая через центры окружностей, пересекает основание 

   в точке  . Докажите, что 
  

  
     . 

б) Найдите площадь трапеции, если радиусы окружностей равны 
 

 
 и 

 

 
. 

 

В июле планируется взять кредит в банке на сумму 9 млн рублей на 

некоторый срок (целое число лет). Условия его возврата таковы: 

 

– каждый январь долг возрастает на 25% по сравнению с концом 

предыдущего года; 

– с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить часть долга; 

– в июле каждого года долг должен быть на одну и ту же сумму меньше 

долга на июль предыдущего года. 

 

Чему будет равна общая сумма выплат после полного погашения кредита, 

если наименьший годовой платёж составит 1,25 млн рублей?  

 

Найдите все значения  , при каждом из которых система 

 
             

                

  

имеет единственное решение. 
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Максим должен был умножить двузначное число на трёхзначное число 

(числа с нуля начинаться не могут). Вместо этого он просто приписал 

трёхзначное число справа к двузначному, получив пятизначное число, 

которое оказалось в   раз (   натуральное число) больше правильного 

результата. 

 

а) Могло ли   равняться 2? 

б) Могло ли   равняться 10? 

в) Каково наибольшее возможное значение  ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО:   Евгений Пифагор 

Предмет:   Математика 

Стаж:   6 лет репетиторской деятельности 

Регалии:  Основатель и руководитель проекта Школа Пифагора  

Аккаунт ВК:  https://vk.com/eugene10 

Сайт и доп. 

информация:   https://youtube.com/ШколаПифагора 

 

 

19 

 

О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 

Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 

«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 

распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 

Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 

Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898 

(также доступны другие варианты для скачивания) 
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